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Демографічні проблеми в Україні були ще до війни. Населення 

скорочувалося з 1990 року, коли досягло максимуму – 51,6 млн. У 2022 році, за 

оцінками ООН, населення становило 43 млн 792 тис осіб, За цими ж даними, 

протягом 1990-2022 років Україна втратила близько 10,7 млн людей (понад 20 % 

населення). За даними Держстату від 2019 року наявна кількість населення в 

Україні менша, ніж оцінка ООН: лише близько 37,9 млн осіб. 

Тому перед повномасштабним вторгненням рф демографічна криза в 

Україні, спричинена російською анексією Криму та окупацією частини Донбасу, 

а також еміграцією та низьким рівнем народжуваності, призвела до скорочення 

населення більш ніж на 26 % протягом 1990-2022 років. 

Зараз населення України ще більше скоротилося. У державі присутні всі 

елементи, які можуть спричинити демографічну катастрофу: додаткова 

смертність через війну, величезні внутрішні переміщення, зростання еміграції 

(біженці), менша народжуваність. Автори дослідження, профінансованого 

Радою ЄС, роблять висновок, що населення України може скоротитися на 24-

33% залежно від тривалості війни. Ефект буде особливо помітним для дітей та 

населення продуктивного віку [1]. Цю ситуацію можна визначити як 

демографічну трагедію через кілька причин. 

Перша з них – втрата життів. Навіть до війни тривалість життя в Україні 

не росла через зниження цього показника на початку 1990-х та вплив 

коронавірусу на очікувану тривалість життя у 2020 році. Війна спричинила 

невідому кількість смертей військових та цивільних (точні дані недоступні).  

Друга причина – вплив війни на географічний розподіл населення. Він 

постійно та повністю мінявся через масове внутрішнє переселення людей, яке 

триває.  

Третя причина – багато біженців переїхали до інших країн, покинувши свої 

сім'ї, власність, навчання та роботу. Неможливо оцінити, скільки біженців 

повернеться. 

Четверта причина – зниження народжуваності через наслідки війни та 

імовірне зниження народжуваності через меншу кількість жінок 

репродуктивного віку. 

П’ята причина – вплив структури населення з високою часткою людей 

похилого віку. Навіть не маючи якісних даних про вікову структуру біженців чи 

ймовірну вікову структуру тих, хто повернеться в Україну, є висока ймовірність 

того, що нова вікова структура країни матиме менше молоді та більше людей 

старшого віку. що створюватиме додатковий тиск на економіку під час 

реконструкції [1]. 
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